

ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 124 (445) | Суббота, 22 ноября 1941 г. | ЦЕНА 10 коп.

Подготовим резервы бойцов-лыжников для Красной Армии

Напав на Советский Союз, Гитлер и его кровожадная клика рассчитывали закончить войну до наступления зимы. Эти расчеты гитлеровцев провалились. Красная Армия и советский народ с каждым днем усиливют отпор врагу, беспощадно уничтожая его людские и материальные силы.

Враг несет большие потери, но он еще силен. Он бросает в бой все новые и новые силы. Он не считается ни с какими потерями и хочет сломить сопротивление наших войск. Он спешит. Спешит во что бы то ни стало закончить войну до наступления морозов и русских выноград. Но этому не бывать! Борьба Красной Армии и нашего народа с фашистскими мерзавцами не только ослабевает, а наоборот, разгорается с новой силой и принимает еще более затяжной характер.

«Не может быть сомнения, — говорил товарищ Сталин, — что в результате 4-х месяцев войны Германия, людские резервы которой уже иссякают, —оказалась значительно более ослабленной, чем Советский Союз, резервы которого только теперь разворачиваются в полном объеме».

Близится то время, когда фашистские орды узнают, что значит воевать в условиях суровой русской зимы, которая несет им новые удары. Против гитлеровских зверей ополчается все человечество. Против них ополчится и стихия природы.

Жестокие морозы, вынограды и метели, которые не страшны выносливому, закаленному красному воину, будут способствовать тому, чтобы гитлеровские мародеры испытали судьбу национальной армии, нашедшей в свое время на русских снегах свой бесславный конец.

Зима окончательно вступает в свои права. Уже дают себя знать первые морозы и зимние ветры, которые с каждым днем крепчают и крепчают.

В грядущих боях, боях в условиях суровой и снежной русской зимы, огромную роль будут играть лыжи. Опыты гражданской войны и борьбы с белофиннами показали, насколько эффективно в войне это замечательное средство передвижения. Для того, кто в бой идет на лыжах, путь к победе вдвое короче.

Лыжный спорт, как и многие другие массовые виды спорта тем и замечателен, что он вырабатывает в человеке волю и настойчивость, смелость и инициативу, физическую закалку и выносливость, — говорит Герой и маршал Советского Союза тов. С. Тимошенко. Пришло время применить все эти качества в борьбе против фашизма. Поэтому уже сейчас мы должны по-боевому приступить к подготовке боевого резерва первоклассных бойцов-лыжников.

В нашей области зима уже в полном разгаре. Уже давно надо было взяться за овладение лыжным спортом, но почему то не районный комитет по делам физкультуры и спорта, не райком комсомола еще не позаботились о создании лыжной базы и организации массовых лыжных тренировок. Возможности для этого есть. Требуется только желание. Правда, некоторые военно-учебные пункты района уже начали подготовку к лыжному сезону. Большинство подразделений всевобуча уже обеспечено инструкторами-лыжниками, но лыж еще не имеют в достаточном количестве, а такие военно-учебные пункты, как Курганский, Ермаковский и Нового поссовета еще до сих пор не обеспечены инструкторами.

Задача стоит такова, чтобы сейчас, буквально сегодня, каждая общественная организация, предприятие, колхозы и совхоз организовали бы у себя на местах поделку лыж и приступили к боевой лыжной подготовке.

Каждый коммунист, комсомолец, каждый советский гражданин сейчас должен иметь лыжи и овладевать ими, овладевать так, чтобы в любую минуту быть готовым стать в ряды бойцов Красной Армии и умело применить их в боевых действиях против врага. Каждый патриот страны социализма должен помнить: овладевая лыжным спортом, он готовится к обороне отечества. Значит надо, не медля ни одной минуты, сейчас же взяться за лыжный спорт, сделать его достоянием каждого советского гражданина в совершенстве владеющего искусством больших лыжных походов, преодоления препятствий, изготавливая к бою — словом всем тем, что потребуется от нас в боях с немецкими захватчиками.

Надо помнить, что сейчас нам нужны не просто лыжники-спортсмены. Сейчас нам нужны отличные стрелки, умеющие нанести врагу внезапный сокрушающий удар. Нам нужны опытные разведчики, способные пробраться глубоко в тыл противника и сделать там свое дело. Нам нужны умелые связисты, отлично пользующиеся лыжами, как средством передвижения.

Так возьмемся же за дело. Проверим состояние лыжного инвентаря, создадим лыжные команды и приступим к боевой учебе.

Фашисты смертельно боятся суровой русской зимы. Они чуют свою гибель в наших снегах. Ускорим же час роковой расплаты с врагом! Поможем Красной Армии подготовкой новых квалифицированных резервов, способных драться и побеждать в труднейших условиях зимы.

Каждый патриот нашей страны должен помнить: овладевая лыжным спортом, он готовится к обороне родины.

От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 20 ноября.

В течение ночи на 20 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

* * *

Очередная фальшивка гитлеровцев

Командование германской армии распространяет хвастливые сообщения о том, будто советские войска вынуждены были эвакуироваться из г. Керчи под напором германских частей, в результате чего немцы якобы захватили большое число пленных, много оружия, потопили несколько десятков советских судов и т. п. Хвастуны из гитлеровской банды пытаются изобразить эвакуацию Керчи советскими войсками, как большой военный успех немецкой армии.

На самом же деле эвакуация Керчи советскими войсками была предпринята по приказу главного командования по стратегическим соображениям для того, чтобы дать нашим войскам возможность укрепиться на новых, более выгодных для обороны, рубежах. Советское командование провело эвакуацию города организованно, обеспечив вывоз всех войск, всего оружия, снаряжения и ценного имущества. Из этого видно, что сообщения германского командования о взятии Керчи и якобы захваченных при этом трофеях, лишены всякого основания и лишний раз показывают лживость германских сводок.

За время боев под Керчью нашими войсками истреблено более 20 тысяч немцев, уничтожено до 130 вражеских танков, более 200 орудий, 1100 автомашин с военным снаряжением и не менее 40 самолетов.

* * *

Часть тов. Андреева, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, за 5 дней боев нанесла немцам серьезное поражение. Враг оставил на поле сражения 600 убитых солдат и офицеров. Наши бойцы захватили полевые орудия, много пулеметов, минометов, автоматов и большое количество боеприпасов неприятеля.

* * *

Летчики авиации Черноморского флота за один день боевых действий уничтожили более 60 автомашин противника с пехотой и военными грузами и истребили более роты вражеской пехоты. В воздушных боях сбито два вражеских самолета.

* * *

Разведчик — младший командир Авеев, подойдя к захваченной противником деревне В., заметил около одной избы штаб-

Страх Германии перед русской зимой

Немцы вынуждены признать, что им теперь приходится бороться не только с мощной русской армией, но и с русской зимой, с ее неистовыми метелями и жестокими морозами. С особенно тяжелыми климатическими условиями немцы встретились на северном участке фронта. Надвигается вечная ночь. Самолеты в воздухе покрываются льдом. Бури срывают возможность регулярного снабжения. Наблюдаются массовые случаи заболевания дынгой. В полевые госпитали ежедневно доставляются десятки обмороженных немецких солдат и летчиков.

Скандинавское телеграфное бюро в сообщении из Берлина пишет, что рано наступившая зима в России вызвала в фашистской Германии тревогу и отчаяние.

Немцы весьма раздражены тем, что им не удалось избежать зимней войны, которая не сулит им ничего хорошего.

(ТАСС).

Нацистская газета о разгроме германского батальона в районе Москвы

В последнее время германская печать вынуждена публиковать статьи, рисующие тяжелое положение германской армии на Востоке, для того, чтобы оправдать провал плана «молниеносного» наступления германской армии на центральном участке фронта. Так, например, военный корреспондент газеты «Берлинер Берзенцайтунг» признает, что русские «упорно защищают Москву, пытаются отбросить германские дивизии и прибегают к массовым атакам при помощи сверхтяжелых танков». Корреспондент дает следующее описание боевого эпизода на подступах к Москве: «Германская пехота целыми часами просиживает в окопах, коченея и дрожа от холода и сырости. На заре мы опять слышим раздражающее русское «ура». Все предыдущие бои бледнеют по сравнению с происходившим в это утро. Большевики занимают позиции нашего соседнего батальона, потерпевшего тяжелый урон. На дороге показываются 10 сверхтяжелых танков. Они давят противотанковые орудия и разрушают окопы, пулеметные гнезда и гранатометы. Снаряд уничтожает радиопередатчик артиллерийского наблюдателя. Боеприпасы приходят к концу. Положение становится безнадежным. Один из танков наезжает на дом, в котором находится штаб нашего батальона, стирая его с лица земли. Одновременно на нас наступает советская пехота. Большевики стреляют из автоматов. С их огнем нам не справиться. Наши стрелки падают один за другим. От нашего батальона осталась лишь небольшая группа».

(ТАСС).

Американская программа обороны

Как сообщает английская газета Дейли Экспресс, США наметили такой колоссальный план вооружения, который превосходит все то, что германский генеральный штаб может себе представить. Численность американских вооруженных сил должна быть доведена по этому плану более, чем до 4 миллионов человек. Авиация будет насчитывать 25 тыс. бомбардировщиков, спо-

собных перелетать через Атлантический океан и обратно с полной бомбовой нагрузкой, а также 50 тысяч самолетов других типов. На производство вооружения будет переключено 163 тысячи американских предприятий тогда, как сейчас оборонные заказы выполняются на 12 тыс. предприятий.

(ТАСС).

В Виши готовится новая капитуляция

По требованию Гитлера Штэн, Лаваль и Дарлан готовят новые акты предательства по отношению к французскому народу.

На днях в Виши прибыл из Парижа «германский посол» Абец, который вел переговоры с Штэном и Дарланом и затем с Лавалем. Как сообщают, речь шла о новых уступках Германии, в частности о передачи части судов французского фло-

та немцам и о более широком использовании французского флота для удовлетворения нужд германской армии в Африке.

Утверждают, что Гитлер потребовал также от французского правительства полного экономического подчинения Франции Германии и официального заявления о поддержке фашистского нового порядка в Европе.

(ТАСС).

Переброска Японских войск в Индо-Китай

Агентство Ассошиэйтед Пресс сообщает, что японцы официально потребовали у властей Индо-Китая предоставления им соответствующих условий для размещения в Индо-Китае дополнительно 50 тыс. японских войск. Японцы заявили губернатору Ханоя, что переброска в Индо-Китай дополнительных японских частей является не-

обходимой «для обороны». Французы до сих пор не дали официального ответа на это требование, однако в Индо-Китай продолжают прибывать японские транспорты. Согласно достоверным сведениям, на прошлой неделе в Ханое высадилось 13 тысяч японских войск.

(ТАСС).

Сессия национально-политического совета Китая

В Чунцине открылась сессия национально-политического совета Китая. На сессии присутствуют представители Гоминдана и других политических групп, а также представитель китайской коммунистической партии. На открытии сессии с

большим докладом выступил Чан Кай-Ши. Он подробно остановился на вопросах международного положения и на перспективах национально-освободительной войны Китая.

(ТАСС).

Нервозность и сокращение деловой активности в Шанхае

В деловых кругах Шанхая отмечается явная нервозность и значительное сокращение деловой активности. Английские власти предпринимают энергичные меры к полной эваку-

ации англичан из Шанхая. Ряд английских фирм и банков в ближайшие дни эвакуируются в Гонконг и Австралию.

(ТАСС).

Англо-германская война

В ночь на 19 ноября герман-ская авиация вновь проявляла неизменную активность над Англией. Несколько неприятельских самолетов сбросили бомбы

в пунктах, расположенных на восточном побережье Англии и в юго-восточной части страны. 20 ноября.

(ТАСС).

Наступление англичан в Ливии

В Лондоне официально сообщается, что английские войска начали большое наступление в Киренайке. Наступление началось на широком фронте от Соллума до оазиса Джарабуб.

18 ноября в воздушных боях над Киренайкой английские патрульные самолеты сбили 18 машин противника. Английская авиация потеряла один самолет.

(ТАСС).

Боевые задачи стенной печати

Низовая печать — стенгазета призвана рука об руку с партийными, комсомольскими и профсоюзовыми организациями, с руководителями предприятий, учреждений и правлений колхозов бороться за выполнение указаний товарища Сталина о перестройке всей нашей работы на военный лад, за укрепление мощи Красной Армии и тыла нашей страны.

Внимание редакторов газет в настоящее время должно быть сосредоточено на показе в газетах передовиков социалистического соревнования, на мобилизации масс за перевыполнение производственных планов. Колхозные газеты должны бороться за образцовое содержание скота в зимних условиях, за полное сохранение молодняка, как основного источника в развитии общественного животноводства, за правильное расходование кормов и поднятие продуктивности животноводства.

Сейчас уже надо поднимать вопросы, связанные с подготовкой к будущему весеннему севу. Большое место в газетах надо отводить и освещению вопросов по подготовке населения военному делу. Таков, далеко неполный, перечень очередных тематических задач низовой печати.

Но, однако, надо сказать, что ряд газет не явились организаторами масс на выполнение

Е. Поспелов.

Указание вождя выполним

Прочитав доклад товарища Сталина, мы решили еще серьезнее взяться за свою работу и вместо нормы 3,8 кубометра древесины на человека заготовливать по 6 — таково наше обязательство. И это мы выполняем. За первую половину ноября выработано каждым человеком по 6,08 кубометра леса.

Мы призываем всех лесорубов Барзасского леспромхоза увеличить количество заготовляемой древесины. Это будет действительным выполнением указаний товарища Сталина.

Г. Карасов.

Звеньевод Усть-Барзасского лесозаготовительного пункта.

Готовимся к весеннему севу

Члены артели «Гроза капитала» развернули борьбу за то, чтобы в 1942 году собрать высокий урожай зерновых культур и дать стране и Красной Армии больше сельскохозяйственных продуктов. Для этого колхозники решили уже сейчас начать готовиться к весеннему севу. Решение их не расходится с делом. Правление артели организовало круглосуточную очистку семян и на днях будет проверять их на всхожесть в

контрольно-семенной лаборатории. Хорошо работают и кузнецы. На 20 ноября они уже отремонтировали 8 конных плугов. Для вывозки навоза на поля выделено 3 лошади, на которых уже вывезено 25 волов. Кроме этого члены колхоза начали сбор куриного помета и золы. Уже собрано два центнера птичьего помета.

Пашковский.

Председатель колхоза.

Принимают участие в постройке авиаэскадрильи

Как и всегда, при проведении любого мероприятия, учащиеся Шалевской начальной школы не остаются в стороне. Вот и теперь, когда молодежь Нарыма подняла вопрос о постройке боевой авиаэскадрильи «Новосибирский комсомолец» они также не остались в стороне. Каждый из них принес свои детские сбережения и сдал их на пост-

ройку авиаэскадрильи. Всего собрано и сдано 47 рублей.

Одновременно с этим ребята продолжают собирать подарки для воинов Красной Армии. Наиболее активные из них — Токарева Фрося, Бабикова Ира, Аверчук Гена, Носкова Вера, Наприенко Шура и другие. Учащиеся Шалевской школы просят последовать их примеру учащихся Вагановской школы.

Е. Дюкова.



◆ 77130 рублей выигрыш по государственным займам выплатила в текущем году трудающимся нашего района райсервискаса. 28170 рублей из этой суммы выплачено в дни Отечественной войны.

◆ 4628 рублей перечислено на строительство авиаэскадрильи «Новосибирский комсомолец» от молодежи района. Наиболее активными участниками сбора средств явились первичная комсомольская организация при колхозе «Новый мир», Дмитровского сельсовета, сдавшая 628 рублей и комсомольская организация при колхозе им. 518, сдавшая 580 рублей.

◆ 49029 кротов, хомяков, крыс и других сельскохозяйственных вредителей уничтожено охотниками Барзасской заготовительной конторы «Заготовисыре» с 1-го июня по 20 ноября с.г. За это им выплачено 51200 рублей. В этот же период убито 819 белок, две рыси, 89 колонков, 9 барсуков, две ласки, 4 горностая и много других животных.

◆ 428 полушибков, 446 пар валенок, 55 меховых жилетов, 749 пар теплых перчаток и рукавиц, 125 одеял, 143 пары меховых рукавиц и много других вещей сдано трудающимися района для воинов Красной Армии. Всего на 20-е ноября собрано свыше 11 тысяч различных вещей. Сбор продолжается.

◆ С первого ноября при районном земельном отделе открыты двухмесячные курсы по подготовке колхозных ветсанитаров. На курсах занимается 28 человек, из них большинство девушки.

Преступная бесхозяйственность

Плохо заботятся о сбережении и охране колхозного имущества в артели «Память Кирова», Златогорского сельсовета. Председатель правления тов. Ахтамзянов, очевидно, не заботится о будущем своего колхоза и на все беспорядки смотрит сквозь пальцы.

В колхозе есть хорошая пасека, но она находится на краю гибели, так как до сего времени все ульи стоят в холодном помещении из-за отсутствия омшаника. Не лучше обстоит дело здесь и с охраной. Колхозные амбары и другие помещения никем не охраняются.

Все эти факты хорошо известны правлению колхоза, однако устранить их никто не собирается.

Н. Кузмин.

Отв. редактор Е. СКОПНЕВ.

(Типография газеты
«ИСКРА БАРЗАСА»
принимает всевозможные
тиографские заказы
на бумаге заказчика)